



доблестный труд» в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина.

На протяжении многих лет заведовала читальным залом в старом здании Научной библиотеки СГУ *Валентина Силантьевна Логинова*, неизменно внимательная к читателям. Она была хорошим помощником и воспитателем студентов, которые уважали ее и вспоминали добрым словом все годы учебы. Валентина Силантьевна хорошо комплектовала фонд читального зала и умела подобрать и порекомендовать читателям лучшие книги. В коллективе ее очень ценили и любили за отзывчивость и доброту, знание библиотечного дела и стремление к повышению квалификации. Участвовала в строительстве здания, но по возрасту и здоровью ушла на пенсию до перехода библиотеки в новое здание.

В.С. Логинова работала в Научной библиотеке СГУ с февраля 1938 по декабрь 1956 года.

Большой вклад в библиографическую работу Научной библиотеки СГУ внесла высококвалифицированный, широко образованный, интеллигентный, авторитетный и уважаемый читателями и библиотекарями библиограф *Юлия Осиповна (Иосифовна) Бибило*.

Ю.О. Бибило родилась в 1897 году в Порозово (Западная Белоруссия) бывшей Гродненской губернии в семье мелкого служащего (волостного писаря). Трудовую деятельность начала с 15 лет.

В 1914 году окончила 8 классов гимназии в г. Бобруйске. После окончания гимназии один год учительствовала, а потом поступила на Высшие женские (Бестужевские) курсы в г. Петербурге (не окончила).

С 1917 до 1921 года учительствовала в разных школах г. Бобруйска.

В 1921 году поступила учиться в открывшийся Белорусский государственный университет на литературное отделение педфака и одновременно стала работать в только что организованной библиотеке БССР им. В.И. Ленина (занималась организацией краеведческого отдела и библиографией). С 1925 года после оконча-



ния университета работала пять лет в опытной школе (по совместительству).

В 1937 году Ю.О. Бибило переехала в Саратов. В 1940 году поступила на работу в Научную библиотеку Саратовского университета на должность библиографа. В 1944 году была переведена на должность главного библиографа. В библиотеку она пришла уже сложившимся библиотекарем, хорошо знающим справочный аппарат.

Наряду с обслуживанием читателей, справками, составлением картотек, проведением обзоров она вела углубленную ретроспективную библиографию краеведения, завершавшуюся подготовкой к печати ряда крупных библиографических работ в серии «Библиография Саратовской области».

Обладая широким кругозором, знанием иностранных языков (английский, французский, польский), языков народов СССР (украинский, белорусский), Юлия Осиповна охотно передавала свои знания другим.

Около полувека Ю.О. Бибило была работником просвещения и библиографом-краеведом.

Юлия Осиповна неоднократно получала благодарность за хорошую производственную работу, активное участие в общественной жизни университета. Юлия Осиповна Бибило внесена в «Книгу почета Научной библиотеки Саратовского университета им. Н.Г. Чернышевского». В 1945 году получила благодарность в приказе наркома просвещения РСФСР.

В 1946 году была награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.».

1 ноября 1946 года Ю.О. Бибило ушла на пенсию, переехала в Минск.

В сентябре 1946 года в качестве библиографа поступила в Научную библиотеку СГУ *Мария Филипповна Ротенберг*. Широко эрудированный историк, опытный педагог, пропагандист, трудолюбивый и исполнительный работник, принципиальный коммунист, М.Ф. Ротенберг быстро освоила приемы и методы библиографического разыскания, установила контакты с